

NOVA POSTNA PRAVILA.

Začenši s 1. marcem t. l. se je začelo poštno poslovanje pri vseh poštah naše kraljevine po novem pravilniku, čigar zadnji del (4.) je nedavno tega izšel. Upamo, da bomo ustregli našim čitateljem, če navedemo tu bistvene razlike med dosedanjim in novim poštnim redom.

Clen 5 odreja, da se vrne pošiljatelj, če zahteva, pristojbina, ki jo je z znamkami plačal na spremnici ali na ovitku pisma, a to samo tedaj, če paket ali denarno pismo še ni vknjiženo in sicer po odbitku 10% vrednosti znamk. Če pa je bila pošiljka (paket ali denarno pismo) že vknjižena, pa se ugotovi, da se ne strinja s predpisi in da se mora vrniti pošiljatelj, potem pošiljatelj nima pravice do povračila plačanih pristojbin. — Stranke morajo prejemati svoje pošiljke le pri onih poštah, v čijih dostavnih področjih stanujejo. To določilo velja tudi za imetnike pošt-nih predalov.

Clen 8. Preveč plačane pristojbine se povrnejo pošilja-telju ali naslovniku samo tedaj, kadar pismeno zahteva. — Znamke, ki so nalepljene na ovitke in druge vrednot-nične celote, pa so nepokvarjene, se proti odbitku 10% no-minalne vrednosti lahko zamenjajo.

Clen 11. Stranka, katera vplača več kot 300 dinarjev, ter ima več kot pet bankovcev, mora imeti na posebnem listku natančen spisek denarja (število, vrsto, vrednost ter skupno svoto). Ta spisek mora stranka podpisati.

Clen 17. Teža pisem v tuzemskem prometu ne sme presegati 2 kg, njih obseg pa na nobeno stran 45 cm, oziroma če ima obliko zvitka 75:10 cm.

Clen 24. Vsaka stranka, ki odda obenem več kakor 2 nakaznici, pa nima predajne knjige ali skupnega predaj-nega lista, mora izročiti uradniku z nakaznico in denarjem vred na posebnem listku zapisane in seštete zneske vseh nakaznic; poleg tega mora biti na tem listku tudi podpisan denar po številu, vrsti in vrednosti.

Clen 26: Vrednostna pisma z nenavadno debelimi pe-čati se ne smejo sprejemati, pečati na oglih pisma pa mo-rajo biti od roba najmanj 5 mm oddaljeni in se ne smejo drug drugega dotikati. — Pošiljatelj vrednostnega pisma mora na naslovni strani ovitka in sicer pod označbo vred-nosti napraviti barvni odtisk svojega pečatnika, tako da se oblika in besedilo pečatnika, s katerim je vrednostno (denarno) pismo zapečatil, natančno razloči. Vrednostno pismo ne sme biti težje od 2 kg in ne sme presegati v no-beno smer 45 cm. Če je težje kot 2 kg, ali pa če presega v katerokoli stran 45 cm, se smatra tako pismo kot paket.

Clen 27: Paketi z označeno vrednostjo 600 dinarjev in več se smatrajo za vrednostne. Paket z naznačeno vred-nostjo do 599 dinarjev 99 par je pa navaden. Tudi na na-slovni strani paketa, v katerem je gotov denar ali vred-nostni papirji, mora pošiljatelj poleg označene vrednosti napraviti barvni odtisk pečatnika, s katerim je paket za-pečaten, ali pa besedilo pečatnika s črnilom natančno in razločno napisati.

Clen 29: Pošiljatelj mora tudi na odreku (kuponu) pošt-ne spremnice, ki spremlja zapečaveno pošiljko, na dolo-čenem kraju napraviti vselej razločen barvni odtisk pe-čatnika. Če ta odtisk ni razločen, se mora besedilo s črnil-om izpopolniti.

Clen 30: Poštne preste oblasti, zavodi itd. smejo pri-poročeno predajati samo taka poštne prosta pisma, v katerih so nenadomestne listine, posebno važni uradni spisi ter taka pisma, v katerih je določeno kak rok.

Clen 31: Poštne prosti oblasti, zavodi itd. so obve-zani pošiljati vse zneske do 1000 dinarjev po poštinih na-

kaznicah, a ne v vrednostnih pismih. Izvzeti so samo slu-čaji, kadar se pošilja denar kakor predmet kazenskega po-stopanja (corpus delicti).

Clen 41: Nadomestna dostava paketov družinskim čla-nom prejemnikovim je dopuščena do označene vrednosti izpod 600 dinarjev (torej samo pri navadnih paketih), a nadomestna dostava nakaznic in vrednostnih pisem pa do 100 dinarjev. Ne smejo se pa nadomestno dostavljati dru-žinskim članom niti prejemnikovim stalno nameščenim o-sebam uradna priporočena pisma, priporočene pošiljke in vrnjene pošiljke, ki so bile nepravilno izročene. Vse te po-shiljke se morajo izročati naslovnikom samim ali njih po-blaščenecem. Lastniki ali najemniki prenočišč (hotelov itd.), sanatorijev in penzjonatov, katere označi mestna ob-last (magistrat, županstvo, občina) za zanesljive, smejo sprejemati za osebe, katere pri njih začasno živajo, vse navadne in priporočene pisemske pošiljke, pakete do vred-nosti izpod 600 dinarjev ter nakaznice in vrednostna pisma do 100 dinarjev, a to samo tedaj, če podpišejo pred mestno oblastjo obvezno izjavo, da bodo pošiljke s popolnim jamst-vom izročali naslovnikom.

Clen 45: Oseba, katera napačno izročeno ali napačno prevzeto priporočeno pošiljko pridrži, se kaznuje zaradi kršitve pisemske tajnosti in prestopka zoper imovino, pa vrhu tega tudi še po kazenskem zakonu.

Clen 67: Rok za reklamacijo (poizvedovanje) je dolo-čen na leto dni (ne več na 6 mesecev). Ta rok se računi od dne, ko je bila pošiljka na pošti oddana. Pravico do od-skodnine pa dobi pošiljatelj samo tedaj, če izroči zahtevo do odškodnine v času 15 dni od tistega dne, ko je prejel ob-vestilo, da pošiljka ni bila izročena.

Clen 70: Odškodninski znesek za izgubljeno priporo-čeno pismo znaša 50 dinarjev.

Clen 73 določa nove odškodninske zneske za pakete brez označene vrednosti in sicer: za paket do 3 kg se plača kvečjemu 30 dinarjev, do 3 do 5 kg največ 50 dinarjev, a preko 5 kg za vsak kilogram po 10 dinarjev odškodnine.

— Poškodbe in oplenitve paketov, ki jih je naslovník (pre-jemnik) v teku 48 ur po dostavi pošti prijavil, vzame pošta v vednost, jih zabeleži in obvesti pozneje prejemnika o uspehu poizvedovanj. Odškodnino pa dobi prejemnik samo tedaj, ako preiskava dožene, da se je poškodba ali opleni-tev izvršila po krivdi poštinih nameščenecv.

H. G. WELLS:

Zgodba o nevidnem človeku

31

»V dveh ozirih. Njeni krempļji so se ustvljali mojemu znanju in pigment v očeh ni hotel izginiti. Učil sem ji v gobec kemikalije, ki bi naj pobelile njeno kri, in še ne-ketere druge tekočine, nato pa sem jej dal na mleku opija. Ka je zaspala na blazini, sem jo z blazino vred položil pred stroj in ko je vse drugo izginilo — so še ostale vid-ne njene oči —«

»Neprijetno!«

»Nisem si znal pomagati. — Mačica se je zbudila, še preden je bil poskus gotov, in obupno je mijavkala. Nekdo je potrkal. Stara babnica je bila, v pritičju je stanovala, ni imela druge ljubezni ko svojo mačico. Babnica je su-mila, da uganjam vivisekcijo v svoji sobi, sovražila me je.

Naglo sem odprl steklenico s kloroformom, omamil in pomiril z njim mačico in odprl vrata. »Ali ni bilo čuti mijavkanja? Ali ni moja mačica pri vas?« — »Tukaj je ni«, sem odgovoril uljudno. Nezapno me je gledala in skušala videti v sobo. Končno se je pomirila in je odšla.«

»Koliko časa je trajal poskus?«

»Tri do štiri ure — z mačico. Kosti in mišice in mast — to je izginilo najzadnje in konci barvane dlake. In kakor sem dejal, — pigment v očeh ni hotel izginiti in krempļji ne —«

Pozna noč je bila, ko sem opravil poskus, in druga ni bilo videti od živali, ko dimaste oči in krempļji. Ustavil sem stroj, odvezal mačko, pa jo pustil na — tudi — ne-vidni blazini ter legel spat.

Pa nisem mogel zaspati. Z odprtimi očmi sem sanjal, same neumnosti, premislil in preudaril še enkrat ves po-skus, dokler ni soba in vse okrog mene izginilo — zadre-mal sem.

Ob dveh zjutraj je mačka zamijavkala. Prižgal sem luč in spominjam se še, kako me je streslo, ko sem za-gledal na tleh dvoje zelenkastih točk in krog njih — prazen nič. Rad bi jej bil dal mleka, pa ga nisem imel. Ni se hotela pomiriti, pri vratih je čepela in mijavkala. Hotel sem jo ujeti, pa je nisem videl. Končno sem odprl otko, zaropotal, in mislim, da je skočila na dvorišče. Ni-sem je več videl in tudi ne čul o njej.

Pozor! Osemletni konj za vsako vožnjo brez s kompletno opravo in z vozom se proda. Bolfenkova c.17, Nova vas pri Mariboru. 97

KOROŠKA
CESTA 19
MARIBOR
interurb.
telefon št. 157

Dragotin
ROGLIČ
najboljši
čevlji

SPODNJEŠTAJERSKA LJUDSKA POSOJILNICA

V MARIBORU, STOLNA ULICA šte. 6, reg. z. z n. zav.
obrestuje od 1. novembra 1922 naprej navadne vloge po
5%
Vloge na trimesečno odpoved po 5 1/2%. Stalnejše in večje vloge pa od 6 do 6 1/2%.

KUPUJE
se vedno le najboljše in najcenejše za domačo potrebo vsakovrstno ma-nufakturno, kakor tudi tekstilno blago pri stari in zelo znani tvrdki
KAROL WORSCHÉ, Maribor, Gosposka ul. 10
Perje za postelje!

Perfektna sobarica

U slovenski mali družini se išče za takoj. Samo prvovrstne izkušene sobarice od 25 let naprej naj pošljejo ponudbe na upravo lista pod šte. 98. 1—3

MIZARJI!

Okraski za rakve (truge) v veliki izbiri po ugodnih cenah priporoča galanterijska trgovina
Drago Rosina, Vetrinjska ulica 26

Naznanilo.

Naznanjam, da sem začel zopet izdelovati
bučno olje
in zamenjavati, dobi se vsaka množina prge in otrobi.
IVAN BEZJAK v FRAMU.

KLOBUKE
ČEVLJE
7—15 65 **PERILO**
samozaveznice, dežne plašče, dežnike, torbice za trg, na-hrbtnike i. t. d. v veliki izbiri nudi najceneje
JAKOB LAH, MARIBOR, GLAVNI TRG 2.

Lep vrt, pripraven za stav-bišče, na najlepšem prostoru v Gornji Radgoni, se takoj proda. Ponudbe na upravo »Straže«. 1—3 94

Potniki v inozemstvo!
Vizume za vse potne liste, potne liste za inozemce oskrblja obla-stveno dovoljena pisarna M. Kar-dinar v Mariboru, Gledališka ul. št. 2. (Informacije v teh zadevah). Za pismen odgovor je priložiti 2 Din. 92

Inserirajte!

Kupim dobro kisló zelje. — Lovrec, Miklošičeva ulica 2, pri stolni cerkvi, Maribor. 1—2 98

Vinočar, 3—4 delavne moči, se takoj sprejme. — Vprašati pisarna dr. Irgolič, Ma-ribor. 96

(Dalje prihodnjic.)